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PREFEITURA MUNICIPAL DE ÁGUA SANTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.  
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As cidades perdidas da Amazônia 

                                                                                               Reinaldo José Lopes 

 

É inevitável pensar na floresta amazônica como uma gigantesca mata virgem, praticamente 

intocada. Claro, todos sabemos que a região é habitada por dezenas de povos indígenas. Mas a 

ideia predominante no imaginário das pessoas é a de que eles sempre viveram em perfeita 

harmonia com o ambiente, interferindo o menos possível na natureza e tirando dela apenas o 

essencial para sua sobrevivência. Ao que tudo indica, essa visão romântica está completamente 

errada. 

Não que tenham sido erguidas na Amazônia pirâmides ao estilo das construídas por maias e 

astecas na América Central – isso continua sendo pura ficção. Mas descobertas arqueológicas 

feitas nas últimas três décadas indicam que, antes de o Brasil ser descoberto, a população nativa 

da Floresta Amazônica era muito mais numerosa e sofisticada do que se costuma imaginar. 

Entre os anos de 1000 e 1400, verdadeiras superaldeias interligadas por boas estradas 

dominavam certas regiões. Em outras, grupos de até 15 mil pessoas erguiam aterros com até 10 

metros de altura para construir suas casas sobre eles e fugir das inundações. “Existiam 

sociedades complexas em quase todo o rio Amazonas, no médio e baixo rio Orinoco, na Bolívia e 

em outras áreas”, diz o arqueólogo americano Michael Heckenberger, que __ anos estuda um 

conjunto de agrupamentos desse tipo no Alto Xingu. “Em 1500, a Amazônia provavelmente era 

uma área de enorme variabilidade cultural, com grupos regionalmente interligados.”  

A ideia de uma Amazônia “urbanizada” na verdade é antiga. Quando os primeiros 

exploradores espanhóis desceram o rio Amazonas vindos dos Andes, em 1542, o cronista da 

missão – um frade chamado Gaspar de Carvajal – descreveu-__ como um lugar densamente 

povoado. Do século 17 em diante, descrições desse tipo tornaram-se raras, o que levou muitos 

céticos __ considerar que Carvajal e outros exploradores exageravam bastante nos relatos. Com 

o advento da arqueologia científica, no século 19, ganhou força a hipótese de que o calor 

excessivo, as chuvas constantes e o solo pobre em nutrientes inviabilizariam o surgimento de 

qualquer tipo de civilização na Amazônia, já que seria impossível produzir alimentos para 

sustentar grandes populações. 

A partir da década de 1980, porém, essa visão começou a ser questionada. As descobertas 

começaram na foz do Amazonas, onde trabalhava a arqueóloga americana Anna Roosevelt, da 

Universidade de Illinois. Na Ilha de Marajó, ela estudou os chamados tesos – morros cuja origem 

é parcial ou totalmente artificial. Concluiu que eles haviam sido construídos por uma grande 

população marajoara por volta do ano 1000. Os chefes tribais teriam usado os tesos como 

fortalezas e postos de observação. Foi desse povo também a ideia de construir aterros anti-

inundação. Pelo volume de material encontrado nos sítios arqueológicos, acredita-se que podem 

ter vivido ali cerca de 15 mil pessoas no século 16. 
 

Fonte: https://super.abril.com.br/historia/as-cidades-perdidas-da-amazonia/ Texto adaptado 
especialmente para esta prova. 

 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas 

tracejadas das linhas 15, 20 e 22. 

 

A) há – a – a 

B) a – a – a 

C) a – lhe – à 

D) à – lhe – há 

E) há – lhe – a 

 

 

 

 

 

 

https://super.abril.com.br/tudo-sobre/amazonia/
https://super.abril.com.br/historia/as-cidades-perdidas-da-amazonia/


 
514_LP_NM_29/4/201915:05:15 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 02 – No período “Ao que tudo indica, essa visão romântica está completamente errada”, 

o sentido do vocábulo assemelha-se ao das alternativas a seguir, EXCETO: 

 

A) utópica. 

B) idealista. 

C) fantasiosa. 

D) apaixonada. 

E) desencantada. 

 

 

QUESTÃO 03 – Palavras como “interligados”, “superaldeias” e “anti-inundação”, retiradas do texto, 

têm sua grafia determinada pelas regras do Acordo Ortográfico vigente. Assinale a alternativa em 

que a palavra está grafada de modo INCORRETO segundo tal Acordo. 

 

A) Tele-entrega. 

B) Micro-ônibus. 

C) Antirracial. 

D) Pluri-anual. 

E) Ex-governador. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considere as seguintes afirmações sobre o texto: 

 

I. É comum pensar que os povos indígenas da Amazônia sempre viveram de modo a não interferir 

na paisagem local: sem criar estradas ou fazer grandes construções. 

II. A partir da década de 1980, os índios marajoara passaram a construir tesos, grandes morros 

para evitarem as inundações. 

III. Há uma equivocada crença de que os povos que habitaram a Amazônia no passado eram 

primitivos e pobres culturalmente. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Nas palavras a seguir, as letras grifadas representam o mesmo fonema, EXCETO 

em: 

 

A) Amazônia. 

B) Exageravam. 

C) Densamente. 

D) Usado. 

E) Hipótese. 

 

 

QUESTÃO 06 – Analise a seguinte frase, retirada do texto, “Mas descobertas arqueológicas feitas 

nas últimas três décadas indicam que, antes de o Brasil ser descoberto, a população nativa da 

Floresta Amazônica era muito mais numerosa e sofisticada do que se costuma imaginar”. Se 

substituíssemos “descobertas” por “uma descoberta”, quantas outras palavras deveriam ser 

modificadas em todo o período para se fazer a adequação da concordância? 

 

A) Seis. 

B) Cinco. 

C) Quatro. 

D) Três. 

E) Duas. 
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QUESTÃO 07 – Assinale V ou F, conforme forem verdadeiras ou falsas as relações entre partes do 

texto apresentadas a seguir. 

 

(  ) isso (l. 08) refere-se ao fato de maias e astecas haverem construído pirâmides na América 

Central. 

(  ) essa visão (l. 27) refere-se a hipótese (l. 23) até o final do parágrafo. 

(  ) desse povo (l. 32) refere-se a marajoara (l. 31). 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.  

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – F.  

E) V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que faz a correta mudança de voz verbal – da passiva para a 

ativa – do seguinte período do texto: 

 

“A partir da década de 1980, porém, essa visão começou a ser questionada”. 

 

A) A partir da década de 1980, porém, começou a ser questionada essa visão. 

B) A partir da década de 1980, porém, começaram a questionar essa visão. 

C) A partir da década de 1980, porém, começou-se a questionar essa visão. 

D) A partir da década de 1980, porém, essa visão começou a se questionar. 

E) Começou-se um questionamento dessa visão a partir da década de 1980, porém.  

 

 

QUESTÃO 09 – Nas alternativas a seguir, as palavras retiradas do texto apresentam dígrafo, 

EXCETO: 

 

A) Aterros – desceram. 

B) Chefes – arqueologia. 

C) Excessivo – errada. 

D) Pessoas – erguiam. 

E) Amazônia – advento. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considere o que se afirma sobre a pontuação do texto: 

 

I. Os fragmentos sublinhados nas linhas 09, 11 e 14 são separados por vírgulas porque são 

termos ou orações deslocados com valor de adjunto adverbial. 

II. O fragmento entre travessões na linha 20 está isolado pelos sinais de pontuação por se tratar de 

um aposto. 

III. A oração sublinhada na linha 28 classifica-se como subordinada adjetiva explicativa, o que 

justifica a pontuação empregada. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 



514_BASE_NM_29/4/201915:10:22 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – Segundo o Art. 43 da Lei Orgânica do Município de Água Santa, são objeto de 

deliberação da Câmara de Vereadores, na forma do Regimento Interno, entre outros:  

 

I. Indicações. 

II. Requerimentos. 

III. Moções. 

IV. Alvarás. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) Apenas II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 12 – O Art. 64 da Lei Orgânica do Município de Água Santa estabelece que o Prefeito e o 

Vice-Prefeito Municipal não poderão ausentar-se do município sem autorização legislativa nos casos 

exigidos em lei, sob pena de cassação do mandato. Segundo a referida Lei, é de competência 

exclusiva da Câmara de Vereadores autorizar o Prefeito e o Vice-Prefeito a se afastarem do 

Município por mais de ___________ dias. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) dez 

B) doze 

C) treze 

D) quatorze 

E) quinze 

 

 

QUESTÃO 13 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Água Santa, a investidura em cargo ou 

emprego público, bem como nas entidades da administração indireta municipais, depende de: 

 

A) Indicação anterior do Prefeito Municipal. 

B) Aprovação prévia em concurso público de provas ou de provas e títulos. 

C) Autorização prévia do Presidente da Câmara de Vereadores. 

D) Indicação anterior de um vereador municipal. 

E) Aprovação prévia em processo seletivo externo de testes psicológicos. 

 

 
QUESTÃO 14 – De acordo com as disposições do Art. 7º do Regime Jurídico dos Servidores do 

Município de Água Santa, são requisitos básicos para investidura no serviço público municipal, entre 

outros: 

 

I. Ter idade mínima de vinte e um anos. 

II. Ter o nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo. 

III. Estar quites com as obrigações previdenciárias sociais. 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 15 – Segundo as disposições do Regime Jurídico dos Servidores do Município de Água 

Santa, o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente ocupado, que poderá ocorrer pela 

inabilitação em estágio probatório em outro cargo municipal de provimento efetivo ou pela 

reintegração do anterior ocupante, denomina-se: 

 

A) Readaptação. 

B) Reversão. 

C) Substituição. 

D) Recondução. 

E) Remoção. 

 

 

QUESTÃO 16 – Segundo as disposições do Regime Jurídico dos Servidores do Município de Água 

Santa, o funcionário estável terá direito a perceber um avanço a cada __________ anos de efetivo 

exercício na função pública municipal e, para cada avanço, o funcionário receberá o percentual de 

______________ de seu vencimento básico. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) dois – 3% (três por cento) 

B) três – 4% (quatro por cento) 

C) três – 5% (cinco por cento) 

D) quatro – 4% (quatro por cento) 

E) quatro – 5% (cinco por cento) 

 

 

QUESTÃO 17 – Segundo as disposições do Regime Jurídico dos Servidores do Município de Água 

Santa, relativas ao processo disciplinar em geral, quando a ação ou omissão tornar o servidor 

passível de aplicação das penas de advertência e suspensão, as irregularidades e faltas funcionais 

serão apuradas em processo regular com direito à plena defesa, por meio de: 

 

A) Sindicância disciplinar. 

B) Sindicância investigatória. 

C) Sindicância judicial. 

D) Processo administrativo disciplinar. 

E) Processo disciplinar judicial. 

 

 
QUESTÃO 18 – Com base na Lei Municipal de Água Santa nº 1.176/2011, analise as assertivas que 

seguem e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O serviço público centralizado do Executivo Municipal de Água Santa é integrado pelo Quadro 

dos Cargos de Provimento Efetivo, pelo Quadro dos Cargos em Comissão e Funções Gratificadas 

e pelo Extra Quadro de Funções Especializadas. 

(  ) Cargo é o conjunto de atribuições e responsabilidades cometidas a um servidor público, 

mantidas as características de criação por lei, denominação própria, número certo e retribuição 

pecuniária padronizada. 

(  ) Carreira é o conjunto de cargos de provimento efetivo para os quais os servidores poderão 

ascender através das classes, mediante promoção. 

(  ) Faixa salarial é a identificação numérica do valor do salário da categoria funcional. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V – F. 

B) V – F – F – V. 

C) V – F – V – F. 

D) F – F – V – V. 

E) V – V – F – F.  
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QUESTÃO 19 – Segundo as disposições da Lei Municipal de Água Santa nº 1.176/2011, por ocasião 

da promoção do servidor, quando houver mudança de classe importará numa retribuição pecuniária 

de: 

 

A) 2% (dois por cento). 

B) 3% (três por cento). 

C) 4% (quatro por cento). 

D) 5% (cinco por cento). 

E) 6% (seis por cento). 

 

 

QUESTÃO 20 – Em relação aos critérios de promoções, segundo a Lei Municipal de Água Santa     
nº 1.176/2011, a demonstração positiva do servidor no exercício do serviço público municipal que se 

evidencia pelo desempenho de forma eficiente, dedicada e leal das atribuições que lhe são 

cometidas, bem como pela assiduidade e disciplina, denomina-se: 

 

A) Comprometimento. 

B) Compromisso. 

C) Atitude. 

D) Envolvimento. 

E) Merecimento. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 21 – Considere os seguintes pontos turísticos pertencentes ao Município de Água Santa 

(RS): 

 

I. Cascata da Reserva Indígena Carreteiro. 

II. Cachoeira Fazenda Zapellini. 

III. Gruta Nossa Senhora de Lourdes.  

IV. Toca do Lagarto. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) Apenas II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 22 – Neste ano, no Estado do Rio Grande do Sul, a campanha de vacinação contra a 

gripe começou mais cedo, 5 dias antes do restante do país. O público priorizado nessa etapa inicial 

da campanha incluiu: 

 

A) Pessoas com idade a partir de 60 anos. 

B) Portadores de doenças crônicas não transmissíveis. 

C) Crianças a partir de 6 meses a menores de 6 anos de idade. 

D) População privada de liberdade e funcionários do sistema prisional. 

E) Trabalhadores de saúde dos serviços públicos e privados. 

 

 

QUESTÃO 23 – Quanto às características da população água-santense, conforme divulgado no site 

do Governo Municipal de Água Santa (RS), com base nos dados do Censo 2010 realizado pelo IBGE, 

é correto afirmar que: 

 

A) A população economicamente não ativa é maior que a população economicamente ativa. 

B) A população feminina é quase duas vezes maior que a população masculina. 

C) Há mais pessoas com mais de 65 anos do que pessoas com menos de 15 anos. 

D) A população urbana é maior que a população rural. 

E) A maior concentração de pessoas está situada na faixa dos 15 aos 64 anos. 
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QUESTÃO 24 – Em 2019, a professora brasileira Débora Garofalo foi finalista do Global Teacher 

Prize, o mais importante prêmio internacional concedido na área da Educação. Analise as seguintes 

afirmações relacionadas ao trabalho dela: 
 

I. Seus alunos recolheram lixo e transformaram sucata em brinquedos, semáforos e sensores para 

cadeiras de rodas, entre outros materiais. 

II. Os alunos de Débora alimentaram o sentimento de pertencimento na resolução de problemas do 

cotidiano, o que foi essencial para engajá-los na prática educativa. 

III. Sua escola, a Almirante Ary Parreiras, em São Paulo, viu o Índice de Desenvolvimento de 

Educação Básica (IDEB) recuar um ponto em função do desvio da aprendizagem decorrente da 

sua metodologia educacional. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 25 – Estudo baseado em dados da Organização Mundial da Saúde e da Unicef aponta 

que o Brasil é o segundo país com maior taxa de cesáreas no mundo, ficando atrás apenas da 

República Dominicana. Qual é o percentual aproximado de mulheres brasileiras submetidas 

atualmente a este tipo de parto? 
 

A) 75%. 

B) 65%. 

C) 55%. 

D) 45%. 

E) 35%. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Em um determinado concurso público, houve 7.800 inscrições para o cargo de 

agente administrativo. Um consultor afirma que 8% dos inscritos realizam a prova sem estar 

minimamente preparados e que 25% sequer chegam a comparecer à prova. Considerando 

verdadeira essas informações, assinale a quantidade de inscritos que prestarão a prova com o 

mínimo de preparação necessária. 
 

A) 624. 

B) 1.950. 

C) 2.574. 

D) 5.226. 

E) 7.176. 
 

 

QUESTÃO 27 – Um retângulo tem suas medidas equivalentes às raízes da equação de segundo 

grau 2x² -10x +12. Assinale a alternativa que indica, em metros, o perímetro do retângulo. 
 

A) 10. 

B) 16. 

C) 20. 

D) 22. 

E) 24. 
 

 

QUESTÃO 28 – Define-se por contradição a operação lógica que assume como valores falsos (F) 

para quaisquer valores das proposições componentes. Sendo assim, assinale a alternativa que 

contém um caso de contradição. 
 

A) p ^ ~p 

B) p ^ ~q 

C) p v q 

D) p ^ q 

E) p v q 
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QUESTÃO 29 – Odair está preparando uma mistura para massa de pão. Ele tem dois ingredientes 

distintos, mas não sabe a quantidade exata de cada um. Ainda assim, ele sabe que os dois 

ingredientes somados, pesam 17 gramas. E, se multiplicados um pelo outro, resultam em 72 

gramas. Assinale a alternativa que contém a quantidade, em gramas, de cada ingrediente. 

 

A) 7 e 10. 

B) 8 e 9. 

C) 6 e 11. 

D) 5 e 12. 

E) 4 e 13. 

 

 

QUESTÃO 30 – Segundo estatística publicada no site Guia do Estudante, concluir um curso superior 

no Brasil não é uma tarefa barata. Na pesquisa foram consultadas 411 instituições de ensino 

superior que oferecem o curso de Direito, sendo que o valor médio da mensalidade fica em torno de 

R$ 1.157,80. Como o curso de Direito tem duração de 4 anos, assinale a alternativa que indica o 

investimento total para concluir o curso de Direito em nosso país. 

 

A) R$ 46.312,00. 

B) R$ 48.953,80. 

C) R$ 50.189,66. 

D) R$ 52.853,20. 

E) R$ 55.574,40. 

 

 

QUESTÃO 31 – O custo diário de um discente nas escolas é dado pela função f(x) = 1,2x + 1,99. 

Em que x é o número de dias e f(x) o custo total por aluno em reais. Uma vez que o ano letivo tem 

200 dias, o custo total por aluno em uma escola é de: 

 

A) R$ 241,99. 

B) R$ 282,99. 

C) R$ 322,99. 

D) R$ 361,99. 

E) R$ 402,99. 
 

 

QUESTÃO 32 – A decomposição em fatores primos nos permite definir se um determinado número 

é primo ou não. Ao decompormos o ano presente, 2019, em fatores primos, assinale a alternativa 

que apresenta a quantidade de números primos distintos que compõem o ano. 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 
 

 

QUESTÃO 33 – Assinale a alternativa que contém a negação da proposição composta “O céu 

avermelhado está sem nuvens e a chuva não virá hoje”. 

 

A) O céu azul está sem nuvens e a chuva não virá hoje. 

B) O céu avermelhado não está sem nuvens ou a chuva virá hoje. 

C) O céu avermelhado não está sem nuvens e a chuva não virá hoje. 

D) O céu avermelhado não virá hoje e as nuvens não chovem hoje. 

E) A chuva está nas nuvens e o céu avermelhado não virá hoje. 
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QUESTÃO 34 – Na figura abaixo, temos um círculo inscrito dentro de um quadrado. Utilize o valor 

do “x”, dado na expressão indicada na figura abaixo, para determinar o tamanho do raio. De posse 

dessas informações, assinale a alternativa que contém a medida da área do quadrado em cm². 

 
A) 10. 

B) 100. 

C) 1000. 

D) 10000. 

E) 100000. 

 

 

QUESTÃO 35 – Luzia saiu de casa rumo a uma viagem, que totalizará 220 km. Durante a manhã, 

percorreu  do trajeto. Após sua parada para refeição, seguiu viagem por mais duas horas, tendo 

percorrido neste tempo  do saldo da distância. Assinale a alternativa que indica quantos 

quilômetros ainda faltam para Luzia percorrer. 

 

A) 46. 

B) 56. 

C) 66. 

D) 76. 

E) 86. 

 



514_CE_10_NM_30/4/201915:09:06 

Execução: Fundatec 
AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 36 – Além de dengue, zika e chikungunya, que outra doença é transmitida pelo mosquito 

Aedes aegypti? 
 

A) Febre amarela. 

B) Leishmaniose. 

C) Cólera. 

D) Varicela. 

E) Malária. 
 

 

QUESTÃO 37 – As principais ações de combate ao mosquito Aedes aegypti e eliminação das 

arboviroses acontecem por diversas formas. A principal delas é a atuação consciente e 

permanente da população. Sobre as ações que dizem respeito ao Ministério da Saúde, analise as 

assertivas abaixo:  
 

I. Programas permanentes de prevenção e combate ao mosquito. 

II. Desenvolvimento de campanhas de informação e mobilização das pessoas. 

III. No campo, não há necessidade do combate ao vetor (Aedes aegypti). 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 38 – Doença que tem provocado muita preocupação, principalmente nas gestantes, 

pelo fato de estar sendo associada às ocorrências de microcefalia em recém-nascidos. Os sintomas 

são febre não muito alta, dor de cabeça, dor nas articulações, manchas vermelhas no corpo com 

coceira, vermelhidão nos olhos e cansaço, algumas pessoas podem não ter nenhum sintoma. Que 

doença é essa? 
 

A) Dengue. 

B) Zika. 

C) Chikungunya. 

D) Febre amarela. 

E) Leishmaniose. 
 

 

QUESTÃO 39 – O controle de vetores é dividido principalmente em: 
 

I. Químico: uso de inseticidas para controlar as diferentes fases dos insetos. Para o controle de 

insetos vetores de doenças, são utilizados produtos formulados de acordo com a fase e os 

hábitos do vetor. Os inseticidas podem ser classificados como larvicidas, cujo alvo são as fases 

larvárias; ou adulticidas, direcionados a controlar os insetos adultos, para os quais é utilizada 

aplicação residual ou aplicação espacial. 

II. Biológico: uso do sol e da chuva como coadjuvantes no combate aos vetores. 

III. Mecânico ou ambiental: uso de métodos que eliminam ou reduzem as áreas onde os vetores se 

desenvolvem, como a remoção da água estagnada, a destruição de pneus velhos e latas que 

servem como criadouros de mosquito. Ainda, podem ser utilizados métodos que limitam o 

contato homem-vetor como mosquiteiros, telas nas janelas das casas ou roupas de proteção. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 40 – Qual a função da vigilância em saúde? 

 

A) Fortalecer a articulação das diferentes áreas e serviços, visando à integralidade das ações para 

enfrentamento da dengue. 

B) É responsável por ações de vigilância, prevenção e controle de doenças transmissíveis, pela 

vigilância de fatores de risco para o desenvolvimento de doenças crônicas não transmissíveis, 

pela saúde ambiental e do trabalhador e também pela análise de situação de saúde da 

população brasileira. 

C) Promover assistência adequada ao paciente, garantindo acesso, diagnóstico e manejo clínico 

adequado por profissionais de saúde habilitados. 

D) Executar o tratamento focal e perifocal como medida complementar ao controle mecânico. 

E) Garantir a utilização correta dos equipamentos de proteção individual indicados para cada 

situação. 

 

 

 

 

 


